林后11章看似愚妄实乃真仆

大海的召唤2211

弟兄姐妹,各位听友,早安!今天我们读《哥林多后书》 第11章。

保罗在这一章用了一种非常高明的反讽法。他特别让哥林

多的信徒来将心比心,特别站在保罗的角度思考一下。保罗也来使用一种方法,就是藉着他自己跟那些"超级使徒"来比,好让他们能有所警醒。他绝不是同意超级使徒的方法和说法,而是藉着哥林多他们的这一方式,来陪他们走一走,然后再提醒他们有所警醒。 保罗在这里就提到说,仿佛他要像愚妄人一样自夸,其实

他本心并不希望给人的感觉是要进行这样的自夸。为什

么?因为保罗为哥林多教会这么着急,是因为他有神那样的心怀。保罗在意的是哥林多教会灵里的贞洁,他把哥林多教会许配给一个丈夫,也就是把他们如同贞洁的童女给了基督。因此他们的心就不再偏于邪,不要失去向基督所存纯一清洁的心,就像蛇用诡诈诱惑了夏娃一样。 在这里我们看见保罗用婚姻比喻,特别来提到哥林多教会已经在灵里属于基督了,属于他们的主人了。就像一个童女已经许配给丈夫,因此应该持守她的贞洁,直到正式立

示婚前的贞洁是非常重要的。保罗也是非常看重这一点。 不过保罗的重点是提醒他们灵里边要有纯洁合一之心。 这些假使徒,他们其实是来传另一个耶稣,不是保罗所传 的。他们是要让哥林多人另受一个灵,不是他们所受的, 或是另一个福音,不是哥林多教会已得过的。保罗说你们 容让他也就罢了,这边我们的中文和合本翻译得不好,它

的原文的意思是, 你们竟然容让他到这个地步! 这批人,

已经讲另外一个福音了, 你们竟都如此容让他!

婚约同房的时候,夫妻成为一体那样。所以,在经文中暗

保罗就说,我一点不在那些"最大的使徒"以下。"最大的使徒"翻译得不好,在原文中它的意思是我一点不在那些"超级使徒"以下。也就是这批使徒,所谓的使徒,其实就是假使徒,他们自己从耶路撒冷来了,自称是超级使徒。跟保罗比,他们说他们才是更大、更超级的使徒。他们攻击保罗,说保罗言语平凡普通,只是一个非常寻常的小人物,所以不能听保罗的。

今天这些超级使徒所传的耶稣、福音及关于圣灵的教导到底是什么?我们大概可以从上下文看到,这些超级使徒是犹太人,他们以自己犹太民族的背景为光荣。他们也经常自夸,贬低保罗,认为保罗太平凡普通。所以他们说,我

们传的耶稣才是超凡卓越、尊贵荣耀,而且是行神迹奇事的,而不是像保罗天天传讲失败的、受苦、被钉十字架的耶稣。这些人,这些"超级使徒",特别重视异象和神迹,因此他们对圣灵的教导集中在行神迹奇事,这样神秘体验方面。他们带来了教会的混乱。不但如此,这些超级使徒的教导已经使哥林多教会纷争。而教会容纳犯罪者背里肆意抨击保罗,以致保罗不得不大大关注,并且采取行动处理。所以保罗就不客气地说他并不在那些超级使徒之下。而他传讲十字架,只不过按他们的标准似乎不好,但实际上他所传讲的才是真实的,因为他已经在凡事上向众人显明出来。

而这些超级使徒也攻击保罗说,你看保罗是一个没有婚姻、也没有人要嫁给他的人,又是到处没有人供给他需要,以至于他到哥林多来的时候,一边自己织帐篷,一边也没人供应他,所以就说明保罗是一个被神弃绝的人。

所以保罗就说,其实是马其顿的教会,他们供应给我,把你们应该给我的补足了。保罗说他自己向来凡事谨守,不料却成为哥林多人攻击、怀疑一个理由。而这些人白吃白喝,伸手要钱,反成了他们是超级使徒的理由。因此保罗是指着神来起誓,为什么你们这样呢?是因为我不爱你们吗?只有神知道。所以保罗起誓在神面前,在哥林多教会

保罗就说,现在所作的,后来还要作,为要断绝那些寻机 会人的机会,使他们在所夸的事上也不过与我们一样。这 里的翻译也还是不太准确,它准确的翻译应该是把后边放

保罗就为这来辩护,说我到哥林多是白白传福音给你们, 自居卑微,又伸手用自己的工作养活自己,让你们在基督 里得到高升,难道这也成为我亏负你们、犯罪的一个证明

吗?也成了我反而是对不起你们的一个表现吗?

面前说为他们好,来造就哥林多的信徒。

前边。就说这些超级使徒,他们夸耀是使徒,以致他们说 我们一点不比保罗差,他们是有这样的夸耀。但是保罗要 堵住他们的好方法就是:我就是坚持在哥林多让人不花钱 得福音,以致到最终显明我来不是为了赚钱,叫超级使徒 的愚妄显明出来。因为最终大家会分辨这些超级使徒是为 了钱才来的。如果保罗一直向哥林多人这样做,就把他们 的机会彻底给堵住了,也让他们没有办法再来教会夸耀。 所以保罗就深入来为主作见证。

所以保罗来给他们下结论:那等人是假使徒,行事诡诈,装作基督使徒的模样。这也不足为怪,因为连撒但也装作光明的天使。所以,他的差役若装作仁义的的差役,也不算稀奇。他们的结局必然照着他们的行为。所以保罗是要让人关注他们的结局,也关注他们生活的见证,以及留心他们的举止。所以保罗的这种苦口婆心,更显出基督真仆

人的风范和心态,以及从神而来的见证。

保罗说:我说的话不是奉主命说的,乃是像愚妄人放胆自夸。这一段我们翻译的翻译不太明白、不太明确。 保罗的意思是:我说的话,仿佛是像愚妄人一样来夸耀各人的领受的时候,然后仿佛不是指着主来说,乃是在愚妄人那一方面说。这样的一种说话方式,保罗的意思是,任何人的自夸,各人的领受,其实都是从主来的,都是主给的。因此就这样来说我们没有什么好离开主来夸耀的。也就是这些超级使徒,他们夸耀自己,仿佛自己的这些背景都是他们自己创造的一样。所以保罗说不是自己没有主的

感动,而是说他似乎这种带着愚妄人的自夸,是要让哥林 多人反省和明白过来。也就是,这些超级使徒说自己是希 伯来人,是以色列人,是亚伯拉罕的后裔,是基督的仆

人,那保罗说,你们就那么容易受骗吗?难道我不是希伯来人,不是以色列人,不是亚伯拉罕的后裔,不是基督的仆人吗?所以保罗就在这里把他自己跟超级使徒对比,因

为他们的背景认为他们是超级使徒,其实这些背景保罗早 就有了,但何必要用这些背景来夸耀呢?因为夸耀这些背

接下去,保罗就说,你们不要把我当愚妄的,你们即使是 把我当作愚妄的,仿佛我要跟他们比较和自夸,仿佛照着 世俗的标准,也不要以为我是照着世俗的标准。在17节,

景本质上不是指着主来说、来作。因为所有这些都是主给的,没有什么可夸耀的。所以,保罗就以此来提醒他们。因此我们看到解经家一般谈到这边认为说,23节上半节是保罗这样的一个跟超级使徒的对比就结束了。那么23节下半节保罗就特别提到自己作基督真仆人的最重要的特点。那最重要的特点是什么呢?就是为着主的旨意来受苦蒙羞,借此再度强调基督被钉十字架的能力,借此把从死里

复活的真理,上帝手的解救展示出来。耶稣基督的能力和荣耀,透过他的受苦,在圣灵里大大运行,为人所经历、

透过这段描写,我们看见原来《使徒行传》描写保罗的事迹是非常少的。在这里,保罗的受苦经历这么多,多受劳苦,多下监牢,多受鞭打,多次冒险,被犹太人鞭打五次,每次三十九下;被棍打了三次,被石头打了一次,遇着船坏三次,一昼一夜在深海。又屡次行远路,遭江河的

所体认。

危险、盗贼的危险、同族的危险、外邦人的危险、城里的危险、旷野的危险、海中的危险、假弟兄的危险。受劳碌、受困苦,多次不得睡,又饥又渴;多次不得食,受寒冷,赤身露体。除了外面的事,保罗还为众教会挂心的事,天天压在他身上。有谁软弱保罗不软弱呢?有谁跌倒保罗不焦急呢?因此保罗说,我若必须自夸,就夸那关乎

我软弱的事,因为上帝的能力,是在人的软弱上显得完 全。因此最后保罗提到,他在大马士革城里边被人用筐 子,给缒下去,脱离亚哩达王的手。他为什么要把前面的

事放在后面说?就是要在后边表明在各样危险中,主都伸手解救了他。因此他被人用筐子缒下去并不是失败,乃是上帝在困境中解救的荣耀彰显,又是基督死里复活的真相在保罗的生命中的具体体现。所以,藉着这一段话我们就看见,每一个服事的人,常常会受委屈,受痛苦,也常常会有各种各样的毁谤和诋毁,但主知道谁是属祂的人。也

知道我们是否真有他给的印证。

我们一起祷告:"天父,谢谢你藉着《哥林多后书》11章,让我们看见所谓的超级使徒跟基督的真仆人的对照是何等鲜明。愿你感动保罗的灵也加倍感动我们,我们愿意为了主而愿意受苦和忍受羞辱,也但愿主的旨意和死里复活的大能彰显在我们的生命之中。愿你旨意成就。祷告奉耶稣基督的圣名。阿们!"